
Maggio 2023 Funzione di Supporto al Nucleo di Valutazione

Ruolo e coinvolgimento degli studenti 
negli organismi di Assicurazione della Qualità

ABSTRACT

Report a cura della Funzione di supporto al  Nucleo di Valutazione di Ateneo



NOTA METODOLOGICA

Il Nucleo di valutazione dell'Ateneo, nell'ambito dei suoi compiti di monitoraggio del Sistema di Assicurazione 
alla Qualità di Ateneo, ha avviato per la seconda volta - la prima «edizione» risale al 2020 -  un’indagine 
riservata agli studenti che nell’ultimo biennio hanno partecipato agli Organi collegiali e agli Organismi della 
qualità (a titolo esemplificativo, Commissione Paritetica e Gruppo di Riesame).   

L’iniziativa si poneva l’obiettivo di valutare e monitorare, prima delle elezioni studentesche di maggio 2023, 
in che misura è stato sollecitato e favorito un ruolo attivo e partecipativo degli studenti nel biennio 
precedente (con le elezioni, infatti, si determina un cambiamento significativo degli studenti coinvolti nei 
diversi organismi).

L’indagine è stata effettuata tramite un questionario online auto-compilato su base volontaria (CAWI). 

La partecipazione è stata sollecitata attraverso i canali istituzionali (mail @icatt soprattutto) e con il 
coinvolgimento dei rappresentati degli studenti.

L’indagine si è svolta fra marzo e aprile 2023.
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EXECUTIVE SUMMARY

 Il tasso di risposta è stato del 36%.  In particolare, si nota una basso tasso di risposta fra i
rappresentanti eletti nei consigli di Facoltà

 In generale, la valutazione complessiva è positiva e confortante relativamente alle modalità di
coinvolgimento «istituzionale» (convocazioni, disponibilità dei materiali, richiesta di pareri)

 Il punto cruciale resta la formazione, che potrebbe favorire un coinvolgimento «sostanziale» degli
studenti
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Soddisfazione dell’esperienza vissuta all’interno dell’Organismo di appartenenza

42,1%
47,7%

8,7%

1,5%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Decisamente SI Più SI che no Più NO che sì Decisamente NO



Le convocazioni delle riunioni ti arrivano regolarmente?
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Nel corso delle riunioni è sollecitato l'intervento e/o il contributo degli studenti?
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Le opinioni e i suggerimenti degli studenti sono tenuti adeguatamente in considerazione nel processo
decisionale?
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Hai avuto modo di condividere con i tuoi colleghi gli esiti del tuo impegno per l'Ateneo?

84,5%

15,5%

Sì No


	Diapositiva numero 1
	NOTA METODOLOGICA
	EXECUTIVE SUMMARY
	Soddisfazione dell’esperienza vissuta all’interno dell’Organismo di appartenenza 
	Le convocazioni delle riunioni ti arrivano regolarmente?
	Nel corso delle riunioni è sollecitato l'intervento e/o il contributo degli studenti?
	Le opinioni e i suggerimenti degli studenti sono tenuti adeguatamente in considerazione nel processo decisionale?
	Hai avuto modo di condividere con i tuoi colleghi gli esiti del tuo impegno per l'Ateneo?



